

ГЛАС

ORGAN NARODNOG FRONTA ZA OKRUG BANJA LUKU

GODINA IV.

БАЊА ЛУКА, 20. Јула 1946. год.

Број 29 (55)

ПРЕД 27. ЈУЛИ - ГОДИШЊИЦУ УСТАНКА

Приближава се пета годишњица почетка њујанског устанка народа Босне и Херцеговине против окупатора и локалних издајника. То је у исто вријеме и друга годишњица устанка ко и наши народи дочекују у ослобођеној домовини.

Давос, носиле пет година постају још живији сам јунаци дана 1941 године када је готово сви, бунтовни народ Крајине и читаве Босне и Херцеговине пошао да се бори за слободу своје рођене земље. На оваквијима једне тиле државе која се распадала у којој су властодржици изабрали побегати или се ставили у службу окупатора — требало је придрати снаге, попети боров под много тежак напон. Само народна војнај родној држави поноси и спреман да учини све да се да не поубје само такав народ које је из његовог става истински народна, комунистичка партија могла је имати толико снажности и снаге да се ухвати у коштак са војном хитлеровском ратном машиницом. У оштру битку одбране година живота, по њима и гудима наше земље стварања се нова војска у Југославији. У екстрем гомолујачу народа са да зуба најоружаним непријатељем наваљавало се оружје. На страним братоубијачког рата и кања, која је организована окупатор — земља је погазила путем окупаног брата ства Срба, Хрвата и Муслимана у боју против туђинских завјерљива и издајника.

Од првог дана борби наших партизанских одреда одишала су се саставним дијелом армија слободолубивих народа који се боре против фашизма. Били су ланосни на тај што се боре ратом из ратом са Црвеним оружјем. Знали смо да наша борба не би могла бити успјешна, ни могла да гаване хитлерове снаге ни — биле познате са Источног фронта. Наши војска и наш народ били су вјерно прожету дубоком пријатељством према демократском народном Енглеској и Западној војсци. Наше земље су ушле у рат против фашизма. Они су чекали остварене другог фронта као гаранцију божег слома и уништења фашизма.

Из херојске борбе наших народа, из стотина и хиљада битка на крви наших најбољих синова и кћери никла је наша слобода, наша нова домовина — Федеративна Народна Република Југославија. Под јуло подстиром пута Тита, наши додла — је разбијена окупачка хитлеровске снагове војводе. Наши се народи попове са делом које су извршили. Дали смо, према својим снагама, доста јуно у оштру фашизма.

Пета годишњица почетка оружане борбе обележена је новим успјесима у изградњи наше земље. У борби за обнову наших оштећених

сева и градова, за подизање цеста и пута, за измјешће рина које нам је напало рат, ишли су нови бичи, створила се армија рада. Радило и сељаци наше земље у чврстом савезу пројудујући делове које су почили у рату.

Никада, наша земља — није била савијена него жавас. Никада јединство наших народа није био черше од овога које је створено под руководством свјетског вође и вјерног пријатеља народа — Југославије. Никада изглед наше земље није био такав какав је данас. И тако, у земљи где браќадинајачи и електорати покушавају да се баде блатом на нашу херојску земљу, симболије љубав и поштовање радног свијета, милионских маса народа су на нашој страни.

Наша земља није никада имала даждот моћног и вјерног савезника које што га је имала у рату, као што га има данас у миру — братског Советског Савеза. Ми смо се у то вријеме кроз читав рат, ми то видимо и данас када Советски Савез досједно, искрено и снажно, устане у одбрану наших права. Обавезарици немојемо на све оно што смо учинили што смо дали за јединику ствар савезника не можамо да не кажемо да је нашим народима од ствара наших савезника у рату — Енглеске, Америке и Француске — напелена тежка хрвједња. Одлуке војнеке конференције по литану Трета Јулијске Крајине, Горње и Истре су неизрихителне за наше народе. Наши захтеви се тежема на историјски чиницидима, ди их поздрављјемо вјерношћу и жљавма које смо показали у рату. Ми те крајине тражемо зато што су наше тражиоци и наше правде и мира у свијету.

Ми не тражемо ништа на шта немамо право. Али оно што је наше — нељемо. Нама је на уму све оно што је у доку рата авкаљено — Атајска повеља, Одлуке кримске и московске конференције, Ми не досједно спроводијемо, а тражемо то исто и од осталих. Ми тражемо досједно спроводијемо Отајске оу, кањававујачу ратних злочинаца, у првом ред извођење пред народни суд највећег ратног злочинца по свијету Хитлера и Муслилија — диктатора Франка.

Тражећи неуторно нашу земљу, учвршћујући тековине наше свете борбе — гавдећи неразвијено јединство наших народа, учвршћујући наше радног начела наше земље — дочекујемо пету годишњицу устанка.

27. јули биле дан када ћемо се осврнути на све што смо до сада учинили и дали, дај својете снаге за наше поворе и нове побједе на путу изградње наше домовине.

Широм цијелог свијета ће се протести читавог слободолубивог човјечанства против Франка и његовог фашистичког режима у Шпанији

Ових дана извјештаје се десет година откако је Франко уз помоћ немачких нациста и италијанских фашиста на челу шпанске реакције покренуо против слободолубивог шпанског народа и његовог демократског шпанског ренбувану Гуче. Ми гаво шпанског народа убија Гуче га без поштеде. Франко и фашисти полимоштили свијетском реакцијом и љажном политиком измјеријемо, управили су себи пут за повој љажне циљете Европе. Јуношћки шпански народ извао се борити за своју националну самосталност и демократску праву, не жалећи живота, чврсто убањен да се бори за слободу и права читавог народа свијета. Осјелао је то и радни и пољски земље. Платили су буд на доброту у Шпанији био је узрочнији народ, редовно се успиоко републиканске војске, гаселујући у тој и свој вријеме. Да је то тако најбоље свијетско и наша савјерој на љима бораца који су доброволно дали своје животе под Мадрилом и другим местима. Шпански борећи се за праву и слободу шпанског народа, и успјело за слободу и праву слоб и читавог радног свијета. Свијетско имена многих који су ту исто бору помету у Шпанији наставили 1941. год. у нашој земљи да извршати од крвавих фашиста, као иа пријатер синова наше Крвине Јавка Митрова, Цвара Јашиновића и других.

Помоћ Хитлера и Муслилија Франку, и политика измјеријемо, довели су до побједе фашизма над шпанским народом помете три бору војнеке борбе. Читав слободолубивајачи са Советским Савезом на челу ушкљиде да је Франкова фашистичка Шпанија покушати као отскочна таска за даљу фашистичку агресију, за поробљавање Европе. На то се свакотелношћу потпорвало. Све је било узалуд. На заједно су се измјеријемо струго политике, измјеријемо што је издржало и омогућило побједу француског, Узалудно су биле ризије генералисимуса Стаљина који је тада рекао: «Ствар шпанског народа није

је ствар само Шпанија, већ читавог напредног и прогресивног човјечанства. Да је то била непобједива истина доказ је прошла стражован рат који су живијави нејамичка и тавијански фашисти. На шпанско измјеријемо остала су безвјесно и шпански народ остало је да читавих десет година квари под љажном фашизма.

Још и данас која је већ протела година од самог немачко-италијанског фашизма на болном пољу, ипак се страхотни терор над шпанским народом од Франка и свих фашиста који су били нашој страни, уочијемо, и који су од Шпаније створили расадник фашизма гавде се спремају планови за поновна напад на слободолубиву и мирољубиву народе. То је разлог да се широм свијета чују протести против Франка и терора који он врши у Шпанији, то је разлог да се на протестима милионски митинзи бегатор народа Балкана, који је осјетно крвави, терор фашизма, чују звона «Смрт Франку» — Жолјета војне републике Шпаније. «Част и слава шпанским војскама, терористи!» — Франку судбина и судбина господара. То је разлог да нећемо гавде наше слободолубивог Београда извао сведити протест против свих оних који поново покушавају да угрозе мир у свијету, скањавујући недремидно «Доде поматати Франковог злочинаца!» Доде званика реакција, «Ушкљиде!» фашизма у Шпанији је доказателство демократског мирољубивог народа свијета.

И нажалу, то је разлог да се са овог митинга радног народа Београда, као и других мјеста наше земље, а и других слободолубивих народних секретари Организације митинга свих шпанца у којој се тражи: «Конајачи ликвидирајте бруталне фашистичке Франкове диктатуре, што би омогућило успостављање праве слобода и демократије на љажном и херојском шпанском народу а. Соје је он лао и лаје своје прагојне жртве.

Ријешени смо да бранимо своје, ријешени смо да се боримо за мир, о то је оно што народи Југославије хоће и код чега ће устатијати.

ТИТО

Ријешени смо да бранимо своје, ријешени смо да се боримо за мир РЕКАО ЈЕ МАРШАЛ ТИТО НА МЕТЊУ

«Нама је само жао као што рекоје да не кањавијемо на разумијаваче код наших наших савезника у рату. Али то не знача, да ми нећемо мо да и односи са тим државама не буду бољи него што су данас. Ми смо увјерени да ће народи, у тим земљама настојати и успјети да те земље оцијене Југославију јуношћу како она заслужује, и ми вјерујемо да ће наши односи и с њима у најскоријој будућности бити најбољи.

Да се наши народи нијесу латили оружја 1941. године и опраи срмоту коју су им навијели унутрашњи издајници, шта би са нама јавнило било? Били би само играчки у рукама разних империјалистичких сила. Али данас ми нисмо ничија играчка. Ми смо слободни измјеријемо

сва земља, чејста изнутра, сграњена на новим социјалистичким и политичким темелима, повезана са великим изрецим савезницима, слободују се на нашеј јерној савезници — Советској Савез. Ми смо чврсто ријешени да и у миру идемо тако јерно заједно, као што смо ишли и у рату. Никада ико неће моћи да покочега тај савез, да покочега то пријатељство, да ослаби ту љубав која постоји између нас. У рату смо ишли заједно, и само заједно и у миру. Наша је судбина повезана, и са осталим братским словенским земљама. Ријешени смо да бранимо своје, ријешени смо да се боримо за мир, и то је оно што народи Југославије хоће и код чега ће устатијати.

ПРАВИЛНИК о организацији и раду Бироа за притужбе и приједлоге

Члан 1.

Биро за притужбе и приједлоге оснива се у саставу Савезне контролне комисије, контролних комисија Народних Република и Контролне комисије аутономне покрајине Војводине. У саставу обласних инспектората оснивају се посебни одсеји за притужбе и приједлоге.

На челу Бироа стоји члан Савезне контролне комисије, односно Контролних комисија Народних република и аутономне покрајине, а на челу одсеја инспекторат обласних инспектората.

Члан 2.

У циљу остваривања масовног учешћа народа у општој државној контроли Биро за притужбе и приједлоге оснива одсеје државне контроле и државних услова, предузећа, политичких, синдикатских, заводских и осталих масовних организација рада народа и свих грађана. Ова се радња остварује на тај начин, што ће постојати установе, организације и приватне фирме које ће позитивно притужбе и приједлоге поводом свих неправда, недостатака и незаконности свих државних органа, службених лица, као и свих осталих организација, услова, предузећа и појединих грађана, укључујући њихову делатност снага на основу Закона, подвезати државној контроли.

Подношење притужби и приједлога сматра се грађанском дужношћу сваког грађанина, масовне организације, радног органа, којом она, помажу државне органе у исправљању грешака и заштити права појединих грађана и организација, као и заштити опште народних државних интереса.

Државни органи дужни су поднети притужбе, у сваком случају, кад примете неправду или недостатак а и кад у могућности да се одокаже сами или заједно и посредно са вишим државним органима у својој грани државне Управе.

Притужба и приједлози могу се подносити нарочито у овим случајевима:

- а) Новомодом примјенима неправди, недостатака, незаконности у организацији и раду;
- б) свих органа државне управе и њених подсеља, услова, предузећа и свих службених лица;
- в) свих заводских, приватних услова и предузећа и појединца, укључујући и њихова делатност обухваћена природним законом, а снага на основу Закона, под општу државну контролу;
- г) Поводом неправда и незаконности поступања и рјешавања државне управе и свих службених лица у односу према грађанима;
- д) Поводом рада приватних и заводских услова и предузећа, синдикалних и других организација и приватних лица, ако је њихов рад и радом предвиђен однос на законима и државним интересима; Народном заштити интереса појединих грађана, нема довољно брзине државних органа који су обавезани да такве појаве сузбијају (н. пр. рђав поступак и нехигијениски услови рада у предузећима, недовољна експлоатација радне снаге, незаконна делатност једине организације или појединца и слично).

Члан 3.

Притужбе и приједлози могу се ушieste подносити у свим случајевима кад нека установа, организација или поједини грађани сматра да треба отклонити какав коју неправду, незаконност или недостатак шта год пошете народне и државне интересе поштите грађана.

Приједлози се могу подносити и снага кад у конкретном случају нема неправди или недостатака у раду и организацији предузећа и услова али кад подносиоци сматрају да се ради о неправди или недостатаку који се може онемогућити или олакшати.

НАЈДЕМОКРАТИЈИНА ДРУШТВЕНА ТВОРЕНИНА УСТАНОВА БИРОА ЗА ПРИТУЖБЕ И ПРИЈЕДЛОГЕ ОСТАВАРЕНА НЕПОСРЕДНА МОГУЋНОСТ УЧЕШЋА НАРОДА У ВЛАСТИ

Обзором на велики број нестручних и несавесних особа баштиничког од прошлених неонарних режими наше народне власти су одма приступили стручном образовану, квалитету и чистоти. Савезну контролну комисију, контролне комисије народних република и аутономних покрајина, као и обласних и окружних инспектората.

Установа Бироа за притужбе и приједлоге (или Повишених, попуно јасној свакој, ВГЛАС доноси, у циљемости) по својој садржини није новост, јер је још члан 16. Закона о општој државној контроли дао право сваком грађанину да надлежном органу подноси претставу о раду и постојању ма којег државног органа и службених и радних бирова за притужбе и приједлоге постоје се само, развојем наше народне власти, нов и команач облик њим народ непосредно учешће на власт. Биро за притужбе и приједлоге тако реди је организује делу, снага и услови да заштити и делу наше народне власти у делу остваривању најпретачи грађана у пошете општа државне контроле и рад постигају.

Иако је се свакако приједлога поболшати организација и униформити рад услова или предузећа у извршењу задатка државне управе односно привредног плана, (н. пр. да се уведу нове машине или нов начин производње, да се спроведу боља организација у расподели, да се изврши организација у раду народних одбора и сл).

Члан 4.

Притужбе и приједлози упућени Бироу не подлиже такси. Приједлози и притужбе без обзира од кога долазе и на кога се односе Биро ће по пријему прегледати али ће са одређеним јавити о резултату поводом тога предузети какве мере.

Кад Биро нађе да је приједлог или притужба неумесна, несвојовлашних начела или погодног тога неће предузети никакве мере, нити је дужан обавештавати подносиоца. У противном кад Биро нађе да је приједлог или притужба умесна, обавештеће подносиоца о предузетим мерама укључујући да је тако обавештење потребно.

Члан 5.

Питужба може бити писмена или усмена у форми жалбе, молбе, претставе и слично. То значи да сваки грађанин може написати жалбу у којој јој или који жели да се изврши одређена државна контрола, нарочито у односу на законима и државним интересима. Неко је да се снага могућности или немогућности радње на које се жели да укаже. Да би поступак био законит и брзи потребно је што јавно изјавити у претставу, службеном предузећу или грађанину који је неправду или незаконит радњу извршило и описати место и последице ушieste радње. Онај који жели да буде обавештен о мерицама које ће орган Контроле предузети предузети треба да дозначи своју адресу.

Приједлози по државној ресби да се писмени. Лица која подижу притужбу и приједлоге а жели да се њихово име не зна или обнови, на вешће то у притужби односно приједлогу. Стога није потребно да се стављају анонимне пријаве. Биро ће обавезно чувати таква имена кад је службеној тајни и моћи да се обавешти кад би за то постојала потреба.

вања што највише и брже радња државне управе, услова, предузећа и службених лица, као и радни друштва и приватних организација и грађанима и остваривању њихових на законима, основних права и интереса.

Зато је установа Бироа за притужбе и приједлоге најнеопределија установа народног учешћа у власт и по том најдемократијски облик који је ушieste постигају. Кроз све и овакве установе наши народи могу послужити за поштер многом другим народима на високом ступњу културног развоја. Ова установа је доказ да народне снаге наших влада, а могаће је доказати свакога сваког од нас то се може послужити за коначно истребљење свег неонарних и претачи радње у нашој земљи. На то је право и дужност да кроз Биро за притужбе и приједлоге, ставимо на крају шетовинама и могаће је изградити и уздизати наше отаџбине.

Наше народне власти обавијезује се само за притужбе и приједлоге, јер су праве народне власти јер неће да поднесе и своје одговорност за шетовине и јер циљне до бољенима својим сваког савесног грађанина.

Иако је у законима предвиђени различаји за обављивање службених тајни у општем интересу.

Члан 6.

Биро не може бити позван на одговорност ради тога што је поднош притужбу или приједлог контролним органима, укључујући такви приједлози и притужбе не садржавају кривична дела.

Питужбе и приједлози подносе се непосредно Савезној контролној комисији, контролним комисијама народних република и аутономних покрајина, окружним инспекторатима, контролним одсејима свезаних и републиканских министарстава и другим условама које имају у свом саставу контролна одсеја или одсеје.

Члан 7.

Кад притужбе или приједлози упућени одсејима инспектората или обласним инспекторатима и аутономним предмети спадају у надлежност оних државних органа које они имају право по законима контролних предузећа које надлежним органу државне Управе. Установе или предузећа оне мере које нају потребно да би се исправљало сви и незаконности отклонили или ће предлози да се усвоје мере изложене у приједлозима.

Ако се приједлози и притужбе односе на пословања која спадају у надлежност органа услова или предузећа која нису под њиховом контролом упућене или надлежним контролним органима.

Овако ће поступити и контролни одсеја Савезних односно републиканских министарстава.

Биро за притужбе и жалбе контролних комисија народних република односно аутономне покрајине приима у проучавању све притужбе и приједлоге, те било да их послужити у делу отклонити и приједлогу надлежним органима, условама или предузећима или их упућује окључним инспекторатима обласном инспекторату и контролним одсејима са потребним писменима како ће предмет испитати и на који начин предлози надлежним државним органима од које ће поступити и предузети мере за обављање предмета. Ако сви Бироу приме предмете који спадају у надлежност Бироа и при

Што прије треба приступити широкој планској изградњи кућа

18. јуна одржава се у Баној Луци друга конференција руководиоца грађанских радова на среснимма бивалничког округа у заједници са руководиоцима из Окружног народног одбора.

У поднесеном извештају руководиоца реферата О. Н. О. саједној прегледно је ијачио досадашње резултате као и значајна предвиђања за следећу годину изградње. Из постављених поремећа у извештају јасно се, види колико је до сада учињено од остоборена и важност задатка који још постоје. Тако је иза ослобођена у Козари било 7.434 чиниоштер среског средњег оскога, док је иза остоборена града 9.000 чиниоштер срескога, на осталим среснимма округа затежено је испуњених и попуњених 7.515 а делачином попуњених 4.033 кућа, без господарских зграда чиири приватних обнова и изградњи народне масе одмах иза ослобођених места, упуњених је у првом реду на обнови и изградњи кућа. Поред свих неопходних грешака које су настале код тако широкое делачиности, помочу одоброног кредита од 20.000.000 динара подигнуто је до 1946 године потпуно 5.555 и делачином 3.250 кућа. У циљу што боље коришћења рада формирају се при федералном Министарству грађевина Урива техничких база за обнову насеља, којој је стављено у задатак да руководи планском изградњом кућа у 1946. години. У вези с тим одозвољено је у мају ове године из Окружног народног одбора реферат техничких база, који је предузео оснивање техничких база на среснимма. До сада је формирано 11 таквих техничких база које обухваћају сва подручја округа.

Као посебан задатак поставља се грађење 460 кућа за колонисте, чије подизање треба у потпуности завршити у септембру. Комисија се за колонисте, у том погледу користаће се питање кредита за изградњу тих кућа.

Извештаја реферата техничких база О. Н. О. подијели су извештаје руководиоци реферата среских техничких база.

На крају конференције донесе ни су закључци који ће послужити за доношење резолуције и при изградњи плана за даљњу изградњу.

не предмете који спадају у надлежност Бироа Савезне контролне комисије одмах ће га ушieste оном са својим мишљењем и приједлозима.

Члан 8.

Бироу за притужбе и приједлоге рјешавају у другом и последњем степену жалбе против мера и поступања нижих контролних органа.

Против поступања и мера околних инспектора и обласних инспектората, жалбе рјешавају надлежни Бироу контролних комисија народних република односно аутономне покрајине а против мера органа контролних комисија народних република и аутономне покрајине Биро Савезне контролне комисије.

Члан 9.

Поводом разматрања притужби и приједлога Биро ће прегледати потребне мере у погледу образовања поступања и правдоно обављања молби, жалби и приједлога грађана које они подижу пред надлежним државним органима. Напомињемо је дужност Бироа да проучава и предлаже мере којима би се могло поставити за подизање рјешавања молби и жалби радног народа.

КРОЗ НАШУ ЗЕМЉУ

Ових дана на ријеци Орњави, у селу Кузница, недалеко од Славонске Пожеге, на савем начин осветлена је нова прва хидроелектрична централа у Славонији.

Ова централа снадањува електричном струјом не само Слав. Пожегу већ и нека облизна села. Истовремено довршена су радони и на обнављању порушене електричне централе у Кузници, која ће преработити електричну енергију за становништво и индустријску предузећа Слага. Пожеге и околних у доба када водостај Орњаве падне испод нормалног стања.

Хидроелектрична централа производње струје захтева 110 км. Захваљујући изградњи ове хидроелектричне централе Слага, Носега и околна знаће најплоднију струју у овом крају.

За несрећно заглавање у раду и за успех постигнут у првомаоком такмичењу, министарство индустрије и рударства Народне републике Хрватске наградило је раднике колективне фабрике густерина и кекса у Мстину са 2000 динара. У додацима су пружили нову Јосипу М. деби, Нико Герићу и омладинци Иван Ковачић.

За обнову дрвоске индустрије у Лици одборен је колат у износу од 5.000.000 динара. Истраживачке су стружаре у оближњем селу у Оточају, а поред тога отпочели су радони на грађевну стружару у селу Бајри Поток где ће се изградити ствари за раднике и купатило у тушевима.

Почетком ове године отпочела је обнова моста на Гретици код Чапљине код су устане пројектом по измјени уштинили. Ових дана мост је завршен и сретано предају саобраћају. Преко моста се обнавља аутобусни саобраћај за Стопан и Метохину.

У Сутвану, на острву Брачу, основано је опшарничане ратних инвазија Ј. А. За опшарничане уређени су икеи мачи хотени и виле, а мачи мачи ствари су доброљиво су расположене ратних инвазија своје стране. Тако ће у селу у Сутвану бити саграђено преко 500 инвазија, а предвиђено је да у току овог лета кроз ова опшарничане прође више 1.500 инвазија. Прва турска је стигла и бугаре. Савесно министарство социјалне политике обезбедило је сва материјална средства за изградњу овог опшарничане.

Омладинца Косова и Метохине обавезала се да изгради индустријску жезљаничку пругу Годеш — Велики Белешевић, у дужини од 12 километара. Та пруга је од великог привредног значаја за Косово и Метохину и спајаће годешки рудник магнетита са рудником магнетита у Великом Белешевићу.

Паводом привагаће се обавезе. Одборни одбор Народне омладине за Косово и Метохину упутило је омладинци Космета свој пројекат.

У Кичеву је на захтев муслиманске омладине отворена прва женска муслиманска школа. Потпредседник НФР-а Асан Буџага обавеза је да ће платити књижица за школску зграду, а дао је и прилог за набавку књижица.

Формирање окружног шумско-индустријског предузећа „Ночемер“ у Бања Луци

У складу с реорганизације Државне шумске индустрије која се у иницијално Народни Републики Босни и Херцеговини спроводи са 1 јуном о. т. дошло је и до стварања Окружног шумско-индустријског предузећа „Ночемер“ у Бања Луци.

Извршни одбор ОНО Бања Лука утврђивајући општи план развоја предузећа одлучило је да доприноси одмах почетком овог месеца створити у формираним истом.

До садашње постојане шумске регије у оквиру Шинада преживјело је своју фазу и одликује ову област која му је била одређена у термину објаве и изградње велике Шинада под именом се јуно велетног мањина мања и елементарна дрвна индустрија, према је са 30 јуном у индустријској мјесто њега формирано је 8 самосталних Шумских индустријских предузећа у једној и неколико Окружних од којих је једно изабовиформано предузеће „Ночемер“.

Разнојашне шумске привредне базе у овом крају веће и значајније разуме се и правилно њено деловање и испуњавање оних задатака који се овекојевкој намељу, захтевају се децентрализовану деокуму шумско индустријског предузећа.

За иницијално ова реорганизација има нарочито важно значење обављања на велике потребе дрвоог индустријског са савемним димом веће. Иницијално у теку извршностине борбе за ослобођења предузећа је и постројава миско. Стојине складишња хмиља домова повремено је и поплава, оградња број свемога.

Нови резултати такмичења ДАСП-а у Бања Луци током мјесеца јуна

Радници и раднички бази ДАСП-а у Бања Луци постављају и ривајну такмичење на свим секторима рада. Тако су у току мјесеца јуна успели да кампања „Фолда В8, који су лежали неупотребљени услед већег кивара, ватри аутобусе „Вина, изградње зборне и „Висина, који носе ике се изакој ватрије извршности, јед предузеће не расположене са потребним резервним дијеловима нити ике не могло да набави у другим мјестима. Да не би кола дежала, радни екипа за скупљање ствари жељеза отишла је у Бихач и тамо пронашла различит аутобуски дијелови а и набавку осталих дијелова за кола различитих мапака.

Захваљујући другова Бајина Мехмеда и „Висина Омега механичара, успели су да кампања „Фолда В8 на тај начин што су ти догађаји на ових мјестима постављају и на повољних остварили резултат да је жељезо, тако да су кола потпуно ослобођена. Такође су радни екипе пронашле два дијелова „Фолда В8 за аутобус „Мана и „Вина, две за аутобус „Висина“ и фелере за аутобус „Фолда, који су одмах са овим доносним дијеловима доведени и испуњени ствари. Так је остварен прилог за 150 титина једног твом.

У Бања Луци електричар, поред редовног посла наово је

важних и осталих важих објеката измачени је ики отштеди. Да би се све те измачене објекте и донови се изградња насеља потребно је хмиља и хмиља књижица дрвоског материјала.

Стварањем Окружног шумско индустријског предузећа миско ће се обавијати рат на изградњу потребних дрвених сортманата.

Овим новом реорганизацијом посвећено је да свако предузеће обухвати у свом раду манипулацију, извоз и прераду. Иницијално Окружно предузеће икиће у свом саставу 1 шумске наизумачице, 3 пиљаве и 2 шумске жељезнице а овим тога већ се индустријско припремају за изградњу једне нове пиљаве у Горњим Подградина која ће имати задатак да реже потребну дрву за обнову села Козаре.

Са развојном линије индустрије иницијално се отварају нових измачених објекта који ће се прикључити и формирању самосталних предузећа средњих народних одбора који ће имати задатак да у првом реду подмирију потребе сваког среза. За сада постојеће на срезама своје манипулације крпе ће бити крпе је горе семени у оквиру постојеће Окружног шумско индустријског предузећа.

У свом са овом реорганизацијом и стварањем Окружног шумско индустријског предузећа формиран је код Окружног Н. О. Бања Лука и „Вина“ индустријског који ће у свом раду обавијати икељевичко посвећане дрвне индустрије иницијално округа.

Инд. Д. П.

Događaji u svijetu

Rajter javlja da su radnici fabrike «Aloma» u «Dominion steel and coal corporation», dviju od tri glavne fabrike za preradu čelika u Kanadi, špiun, ovih dana u Štete, Slovenije u trećoj fazi, letovod je neizmjerno.

Rajter javlja da eljena životnih namirnica i drugih životnih potreba u Sjedinjenim Američkim Državaма i dalje tako, tako su od 1. jula cijene životnih potreba skočile za približno 25%. Svoje protuag peku, u jednom danu, stoć cijena je iznosio 3%.

Rajter javlja da je predsjednik Švedskog nacionalnog kongresa Pando Hekru na jednoj konferenciji izjavio: Kongres, nađu prijedlogi, koji su predloženi od strane Velike Britanije, pokušala da napadne zemlju, neta prišli ni na kakav pokušaj da se otklojekeju prava Velike Britanije u Indiji. Kongres je pristao samo na uvjor koji bi sprazumno bio sačkan na bazi šankovki između Indije i Velike Britanije.

Tiss saopćava: Prema saopćenju iz Vologda monarho-lastičke vlasti uhapšile su generala Pšaria, člana Glavnog odbora Širante lijevih ličana i bivšeg komandanta Blavosiv snage u Tseliju. Vlasti su ga uhapšile ike neta protiv njega podnijele nekoliko optužbu. Pšaria je u znak protesta otpočeo štrajk gladu.

Kako javlja Rajter, komandant francuske zone u Austriji general Belur je povodom dana pada Baštinje ambarirao 250 aktivnih austrijskih nastojaka koji su držani u logorima francuske okupacione zone.

Američki list «Raiting» postu piše da su položajno dobili politički nad indusijom čelika u ruskoj oblasti.

List piše da je Šikere, pomoćnik Alberta Spea, nacističkog ministra za naučovanje, povjeren počitelj savjetodavca u administrativnom uredu za čeliku i goveduho proizvodnju u Švicarskoj najički oblasti. List dalje tvrdi da su Šikereva darna ruke i viši i neki činovnici administrativnog ureda za proizvodnju čelika bili nacisti, i da ne priprejaju nastave izbacuju iz službe.

Agencija Frans-press prenosi pisanje organa Komunističke partije Engleske «Daily Worker» koji otkrio optužbe bivšeg ambasadora Sjedinjenih Američkih Država u Moskvi, Vičama Bjuvija, otkrio jedne knjige o Sovjetskoj Rusiji. List piše da političar na Biki-niji pokušava da u Sjedinjenim Američkim Država stvarno odlučnu da upotrijebi atomsku bombu kao sredstvo nove politike i da je usavršavaju za vojne ciljeve i uključujući neta male hitlene s druge strane Afrike. List stvarno odlučnu da upotrijebi atomsku bombu kao sredstvo nove politike i da je usavršavaju za vojne ciljeve i uključujući neta male hitlene s druge strane Afrike. List stvarno odlučnu da upotrijebi atomsku bombu kao sredstvo nove politike i da je usavršavaju za vojne ciljeve i uključujući neta male hitlene s druge strane Afrike.

Rajter javlja da je do jučer pol država podnelo molbe za prijam u organizaciju Ujedinjenih naroda. To su: Albanija, Sijam, Španjolska Mongolija, Afganistan i Transjordanija. Jučer je bio posljednji rok za predaju molbi koje će se razmatrati na septembarskom zasjedanju generalne skupštine organizacije Ujedinjenih naroda.

Agencija Frans-press javlja da se u Indiji i dalje širi štrajk političkih, fakultetskih i profesorskih namještenika koji zahtijevaju povijene plate. Političari iz provincije Madras, kao i političari iz Lahora i Pšavara pridružili su se štrajku.

Generalni sekretar Švedskog parlamentarnog saveza, Dalvi, javlja je na da će se štrajk nastaviti dok god se s vladom ne postigne zadovoljavajući sporazum.

Nema vijesti agencije Frans-press, grčki ministar Demostanis je potpisao dekret, kojim se daje obavezno vjedi da obrazuje pripreme sudove u tri oblasti Trakije.

Predsjednik češoslovačke vlade Klement Gotvald uputio je u ime češoslovačke vlade Bratislavi svjetskoj vladi, u kojem se izražava želja češoslovačke vlade da se ujedini sa svim zemljama koje omogućavaju povratk turskih izbjelnika u domovinu, koju su epušili prije 18 godina.

Народ села Копривне у срезу Сански Мост сам гради школу

Понеже неколико дана на сесној конференцији народ села Копривне рјешило је да властитим снагама лачне да гради школу. У том циљу одмах је отпочело под руковођством одборних функција скупљање добровољних прилога у корист грађане школе, и тако је на једној конференцији скупљено 10.000.— Дин. а на другој 10.000.— Дин. Одмах је рјешено да се отпочне са грађном зградом и у ту сврху је изабавен план, по коме ће свакој два једнакост радника за четворо кола радити на довођеном материјалу.

Народ села Копривне, који је велико пречено је властитим снагама да изгради школску зграду, пошто је отпочело да се проналажење основ изградње њане земље. Већ крајем ове године школа ће почети са радом, чиме ће се властита школска великом броју омладине тога краја.

Видик Душан

Босанско-дубичка села међусобно се испомогу у пољопривредним радovima

Попликом обављања пољопривредних радова у селу босанско-дубичком као главна потешкоћа од сједне се недостатак радне снаге. Ту потешкоћу појединачна села свагда даду су на тај начин да се заједнички испомогу и да заједничком акцијом посвршавају све теже радове индивидуално и породицама које су остале без чланова способних за рад.

Представници антифашистичких организација из Раковине, пролазећи кроз радну задругу Бијелица, запалили су да радници око околних кућница још нису извршени. Као су о томе на конференцији изазивали споразум са терористима свога Народног одбора, истовремено је одлучено да се помоћне задруге у Бијелици. У акцију су се укључили и најстарији и најмлађи селани, а у организацију нарочито се истакла омладина. 67-годишња старица Роса Бромца, која је за вријеме које зачеке обавише најчистији три сина и млада и са њима живела и сви налази на награди. Омладински пругер рекла је: „Ја сам стара и ко-тубе немам никога осим болес-

не кћерке и двоје нејаке внукама, али ја могу допринети да не одем постојећим другим, јер да памтим шта су ми говорила моја дједа, знам да ћемо и ми имати сутра још заједничку и да ћемо бити помогани од других.“

Ускобо из тога, пове недеље крећу 423 радника члана из Раковине на заједничку помоћ радној задруги у Бијелици. Од раног јутра на пољима се неуморно радило. Разлико се нагнате измјешу појединих група у чему су учествовали сви од најмлађих до најстаријих. Тако у једном раду нарочито се истакло 20 жена од преко 60 година, међу њима и две број оних који су изгубиле своју дјецу у II. Св. борби и који год куд и немају никога од старих. Доле Коста Вукота, старица од 70 година, дугарина Љуба Меџа, старица од 76 година, Смиља Јукић, старица од 70 година и многе друге раднице су неуморно. У разговору који су се развиле након извршења рада изразило се задовољство за заједнички рад, те вјерујења тога рад у области и изградњу наше земље.

Колонисти села Шибовске на формирању селачке радне задруге

Још у рано јутро окупили пред двором око ватре на којој је кувано казан сједе — разговарали колонисти очекујући другове који су предвиди ради формирања радне задруге.

Двадесет двојева одлучно су по заданим и одмах почели причити о својем раду. Почетак рада конференције отворило је домаћин једне од колонизирањих породица и одмах дао ријеч секретару Округног II Фрз који је поздравно изјавио: „Ја сам овдје обавио задатке раз-лажних њивних радњи и њихову велику будућност.“

Док је друг разлагао о правима и дужностима радних задруга, њиховом начину и врстама сви су били веома наљиви будно пратили сваки ријеч. На постављено питање који сви хоће задругу, друг Чедо Милошевић изјавио је: „Ми хоћемо такву задругу у којој неће бити ме-

ђае што сви присутни одобравају. По формирању радног одбора и постављању дневног реда доноси се закључак да задруга није име Шибовске. Понајвише су допринијели и примјери без примјера.“

У одбор су изабрани: претседник Спасоје Гарић, секретар Бошко Алексић, чланови: Чедо Гумин, Бошко Радковић, Радојка Пашић, Чедо Милошевић и Душан Милошевић.

По формирању одбора друг Чајко Катановић је предложио 14 тачака како би се задруга што боље напредовала.

Претседник је предложио да се истражи такмичење суседној радној задруги у „Јадовници“ у свим радницама која ће задруга постићи пријатељске резултате у овој години.

Након закључака који су издати на састанцију су заједнички срећан рад поново основану задругу „Победа“.

Радници и намјештенци Државне Ивортне обоче у Бања Луци наставају такмичење

Шжећи се искуствима првомјасног такмичења, за којем је циљосупри такмичења предузела испуно своје обавезе пољопривредном плану предузела је такмичење са селом посто, радници и намјештенци Државне Ивортне обоче даду развинути и настојали такмичења. Главни задатак такмичења било је побољшање квалитета израде које и уштеда материјала, у чему се много успјело. Побољшање квалитета постојеће је обавезује такмичење за осјеничање израде обоче која је било образована од најбољих другова те је свакодневно преглеђивала и обијављивала на лоци добре и лоше резултате у изради појединих група и појединаца, што је једноког отекло на ударићког такмичења. О овом осјеничању постојеће је евиденција, те се сваког дана обоче дана обоче извјештај од циљосупри члановима. У тој првој етапи наставља такмичења истака се да два ударића.

За друге етапу такмичења изружен је план, који је објављен 15 јуна и кога су једногласно примили сви другови. Обавезе су дали сви радници пољопривредно, а још одлучено, нарочито у циљосупри усавршавању оградње, јер није се посвећује пуна пажња.

У овога тако главна је обавеза такмичења побољшање квалитета израде, уштеда материјала и потпуно усавршавање на свим секторима рада као на културно-просвјетном уздицању, фискултуром и осталим секторима.

Поред осталог није заостале и обавезе за рад на селу. Један хористички ансамбл обоче је наступио у другој етапи такмичења, а предвиђено је отворење још једног и најкрупње вртине.

Поред горњих обавеза радници и намјештенци обоче су се да чећи мјесечно по једном наднику и Фонд за обнову земље, што се представља износ од око 60.000 — динара. У обавезе је ушла и оставка сјела дјецана и остале техничке школе и Партизанске гимназије.

Омладине је са своје стране прихватила своје обавезе укључујући се у ударићки рад остале омладине града.

Ударници ДАСП-а у Бања Луци

11. јуна одржали је свечана конференција радника и намјештенци Државног аутомобилског саобраћајног предузећа у Бања Луци у просторијама читаонице, на којој су прогласили најбоље раднице за ударнице, а неки похваљени.

Конференцији је присуствовао управник предузећа друг Тукерић Иван, а испред Месног синдикалног вјештаца друг Франьо Сарафин.

Друг Тукерић је изложио измјено рад радница у предузећу, као и похваљивост појединих другова у раду и затим прочитао имена прогласених ударница и подјео им новчаних награда сваком по 800 динара.

Ударицама су прогласили: Некић Мехмед, вајарко; Роговић Иван, вајарко и лимар; Сећен Франц, аутомеханичар; Пашалић Ибрахим, аутомеханичар; Касперов Јохан, аутомеханичар; Звонч Љубо, аутоелектричар; Аранђковић Омер, аутомеханичар.

Тога дана такође је похваљено још двадесет другова као добрих радница и свима су додјељене новчаних награда.

Затим је изео ријеч друг Франьо Сарафин и говорио је о важности вртине у домену пољопривредног радника такмичења у којој земља. На kraju је честитао прогласеним ударницама и измјено остао на конференцији са другима. Некако обоче селам прогласених ударница буду Ван Вукота и примјер за бржу обнову и изградњу наше земље, а вјерује се да будуће ударнице који ће наступити кроз дољњи рад и такмичење.

На kraju су узели ријеч сви од прогласених ударница, захваљујући се на похваљивост Управе синдикалне подржане и предузећа који су сви признали њихов рад и у краткој изјави своје досадашњи рад, обавезујући се продужити и наставити са такмичењем на обнови и изградњи наше земље позивајући све остале другове у заједничко такмичење у раду.

М. Кулевић

Нови успјеси ruske hirurgije

Ние далеко вријеме када више неће бити болесника. Тако је завршио своје предавање у својој појаси: „Нова професор Огнјевић који је одишао пред најмлађима у Главној војној болници августу 1945. године.“

Професор Огнјевић објавио је да се да 96 дијела те анатомije, физиологije и патологије. Главне карактеристике njegovог научног деловања су стварност, оригиналност и широкост мишља. Предавање које је одржао код нас постојеће је проблему остеоциванга зидова артерија, т. зв. питању артерија.

У својим експериментима професор Огнјевић је успио да помоћу интравенске трансфузије крви, који је вршио као по кажу и ампутирају постоје, успостави у нол крвоток, другим ријечима да се озиви. Из овог је извео закључак да је могуће трансплатирати цијели орган, т. ј. сполити нолу ју рuku са тијелом и држати у нол крвоток; на горе описан начин све док се крва не повежу. Он је овакав експеримент извршио и потпуно му је успио на нолу. Није се данас осмјела за огромну предстојачу. То ижемо свиједочи о широким могућностима у развинути научног рада у Совјетском Савету.

I. H. M.

ОМЛАДИНА СЕЛА ИРУХАРА УСПЈЕШНО ЈЕ ИЗВРШИЛА ЖИТВЕНЕ РАДОВЕ

Приликом припрема за овогочашњу жетву у селу Ирухара одржан је велики жетвени радни сједак са обрду поља породицама без радне снаге. У то сврху омладинска организација одмах је организирано да групе које ће помоћи при обављању жетве, а самостално појетица пила породицама без радне снаге. Тако су одлучили да се одлучише да се сета Устајали свако дан у три сата и жидеља поља породицама без радне снаге, а преко дана одлазили на своје њиве. На тај начин жетва је завршена и на вријеме завршена она подручју читавог села. Омладине је похваљено 80-дигинам пшеници оима који мисли мисли сами да обоче жетву.

СЕРВЕЈ КОМИСАРОВ „ТАГИЛКА“

Урашки стојан одгаји су нову пасмину да се велика издржљивост. Тагила говеда која су названа „тагила“ Тагила говеда је на холандски пасмина. Оне живише у веома зрело. Оне живе до двадесет година и за то вријеме носиле дјацио приплод.

У граду Нишњи Тагил Иви, Наталија Клепацки, имале је крава у току 23 година дала 19 теладу. Ова крава је дала 50.797 литара одиљног мјелка.

То је изазвала, 1930. године на Сватовој полигонској стацији у Москви, познато је да се 53 крава тагила пасмина од 13 година и старије. Пројекција за 289 дана музанања крава је дала по 51.110 литара мјелка са 3.94% масноће.

Припадни бикови могу да се употребљавају

Отварање радничког дома у Босанској Дубици

У недељу, 14. јуна, извршено је свечано отварање Радничког дома у Босанској Дубици. Ваља нагласити да су радници Бос. Дубице ваз сржити снагом на једне прилично порупице израде, уредили себи своје Доче. Они нису малим трудом, јер у новој Југославији раднички домони су доцна раднички — они су жаришта радничке свијести и средина радничке акције. Наше народне власти се моћно ослањају на синдикалне организације.

Повеоце радника са песмом, под заставњача кичице своје војне марша Тити прошле су улицама Бос. Дубице и саслашале раднике. Нарочито је одушевљено иззвао друг Светко Врбаћ који је испред

за прилод до 15 година. На примјер од бика „Марица“ добијено је у току једне године 4.928 телад.

Пројекција телана тагила крава износи 465 килограма, максимална тежина телца 774 килограм, тежина приплодне бикови од појединих крава 800 килограм. Највећи бикови тагила пасмине теже прилоди килограма. Бик „Вампир“ је имао осам година тежило је 1.176 килограм.

Тагила стока се млади веома брзо и добија у тежини. Календарска Кинеска одгајица је за десет година 2.500 телад. Још најмлађе телце је 367 килограма тачно једна четврт мијасица. Девелетмесом јуна „Срмска“ тежило је 424 килограм.

Интересан је начин полска тагила пасмине. Није се доцна радила. Сачувало одгајачког тељона на Урелу. Потлобна тагилика

Остворене станице кинематографа у Санском Мосту

Први краткорочни вријеме у Санском Мосту је отворено кинематограф под називом „Грмчење“. Већ су отпочеле прве представе које ће биле веома популарне. Показано је неколико совјетских филмова, из веома интересовања присутних. Ово је први пут да се у Санском Мосту отвара станица кини што ће у многоме допринијети културно-просвјетном раду у граду.

Виктор Душанић

је велики индустријски центар Средњег Урела — Нишњи Тагил. Та је домаћа стока укључена за холандском пасмином и са савременом руском пасмином „Холмсборг“. Тагила пасмина се подела, брзо да се млади, од телца свјетлана телца. Велики телци, постоји су да тагила стока. У томе су им помогали товојачи који су гали најбоље вје прилодне стоке. У Нишњи Тагилу постоји имање за гајења прилодне стоке. Рад овог имања је веома кориштан. Оно спроводи заједно са холандским пасмином. Тагајачи се држе да се тагајачи велики број стручњаци. У току последњих пет година постигнути су велики успјеси. На примјер, масноћа мјелка је повећана за 41,3%. Сада на Урелу преко 34.4. говеда са 5.110 литара мјелка. У годинама четврте прилодне стоке је добијено 5.110 литара мјелка са 3,94% масноће.

